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viamo nei verbali, che accenni alla conte-
stazione di queste schede, come si possono 
fare oggi queste contestazioni? Certo la 
Giunta delle elezioni ha il potere di rive-
dere le schede, e dichiarare valide o nulle 
anche quelle che tali non furono dichiarate 
dai seggi. Ma t ra il giudizio dei seggi e quello 
della Giunta vi è l 'a l tro giudizio solenne che 
deve emet tere la Camera. E se questa pren-
derà una decisione contrarla a quella della 
Giunta, nonha con ciò la benché menoma in-
tenzione di dimostrare sfiducia verso i com-
ponent i di essa, anzi ne r ispet ta • l ' au tor i tà , 
perchè conosce che ha eseguito t u t t e le ope-
r azioni di verifica dei poteri con la massima 
scrupolosità e con coscienza ones ta . 

Ma in questa elezione, onorevoli colleghi, 
t ra t tandos i di una opinione sulla val idi tà 
di cinque sole schede, non è possibile, 
quando si consideri che l 'onorevole Licata ha 
avuto ben 127 voti di più del suo compe-
t i tore , anche non contando queste cinque 
schede, non riconoscere che il collegio d 
Sciacca desiderava, nella sua maggioranza, 
che l 'onorevole Licata fosse l 'eletto. Non 
è oppor tuno quindi agitare il collegio con 
u n ' a l t r a lot ta e le t tora le , quando queste 
schede si possono benissimo computare al-
l 'onorevole Licata. 

Per tali considerazioni, perciò, propongo 
che la Camera, respingendo le conclusioni 
della Giunta per le elezioni, voglia convali-
dare l'elezione dell 'onorevole Licata. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole Monti. 

MONTI. Sarò brevissimo in quanto l'e-
gregio collega Scaglione ha già esposto alla 
Camera la questione. 

Farò soltanto una aggiunta a quanto 
egli ha det to, e non tornerò sull 'esame 
delle schede. Mi sia permesso di fare una 
specie di confidenza alla Camera. Questa 

•mat t ina mi sono recato in segreteria ad 
esaminare le schede, ed ho t rova to che 
molte schede sono s ta te dichiarate conte-
s ta te dalla Giunta delle elezioni, non già 
perchè contenessero in sè stesse alcuno dei 
vizi, che sono contemplat i dall 'articolo 69 
della legge elettorale, ma perchè erano in 
f lagrante delitto di lesa ortografìa comune. 

Quelle schede, in sostanza, sono a base 
di vocaboli elettorali. Ma questa ortografìa 
elettorale è s ta ta cresimata, riconosciuta, 
approva ta dalla legge stessa, che il Parla-
mento ha vota to quando ha ammesso la 
possibilità dell 'esame avant i al pretore degli 
elettori, i quali possono essere anche illet-
terat i , 

BARZILAT, relalore. Tu t to ciò non e 
siste ! 

MONTI. Bisogna dunque usare nell'e-
same delle schede la massima benevolenza, 
in te rpre tandole secondo lo spirito della 
legge. E poiché abbiamo l 'articolo 69 della 
legge, che dice che basta che la scheda 
indichi sufficientemente l ' in tenz ione del-
l 'elettore, ogni qualvol ta questa intenzione 
si può rendere palese dalla scheda, bas ta 
perchè la Camera la debba accogliere; ri-
conoscendola come la espressione della vo-
lontà dell 'elettore. 

Ho premesso che sono anda to ad esplo-
rare nel campo delle schede, in un campo 
di cui non si è parlato; e faccio appello al 
collega Curioni, che le ha più volte esami-
nate, e, più di t u t t o , alla lealtà dell'onore-
vole relatore, per domandargli ss f ra le 
schede, che sono nel 'a bus ta gialla, e f ra 
quelle, che sono nel l ' incar tamento non vi 
siano le seguenti. 

Sopra una scheda si legge: Cavalier Liata. 
Se si pensa che c'è una omissione, per 

cui si farebbe il nome di Licata, volete con-
dannare questa scheda, mentre l ' intenzione 
dell 'elettore era evidentemente quella di 
scrivere Licata ! È un semplice errore or- , 
to grafico. (Conversazioni). 

Un'a l t ra scheda dice Giuseppe Licata, 
ma il cognome è scritto Lichata (Interruzioni 
— Conversazioni). 

Poi ce n 'è un 'a l t ra che dice Libata... 
E potrei continuare in questa disamina 

delle schede che la Giunta non ha creduto 
di dovere a t t r ibuire al dot tor Licata, per 
dimostrare come quei voti debbono essergli 
imputa t i . Confido quindi che la Camera 
convaliderà l'elezione del collegio di Sciacca 
in persona dell 'onorevole Licata (Approva-
zioni — Rumori alVestrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

BARZILAJ , relatore. Onorevoli colleghi, 
la Camera ha sent i to i discorsi degli ono-
revoli Scaglione e Monti, t u t t i i deputa t i 
hanno sent i to ad aures le ragioni dell'in-
teressato, la Camera ha avuto anche la non 
consueta for tuna di avere sot t 'occhio una 
cartola con testo ed illustrazioni, che sarà 
s t a t a cer tamente let ta da t u t t i gli onore-
voli deputa t i , mentre io met to pegno che 
nessuno ha le t to la relazione della Giunta 
delle elezioni. (Si ride). 

È della poverissima prosa, non me-
ritevole di essere le t ta , ma che, dovendosi 
discutere, forse non è male tener presente, 


